



中国健儿厉兵秣马 巴黎筑梦勇攀高峰

中国体育代表团奥运前瞻

□本报记者 宋云杰

冲首金,强项发力

射击、乒乓球、跳水、体操、羽毛球是中国体育代表团的强项。其中,射击承担着奥运会首金重任。

本届奥运会,中国射击队的14名选手将参加10个小项的比赛。3年前在东京,中国射击队上演“青春风暴”,共获得4金1银6铜。此次征战巴黎奥运会,中国射击队更是有10名00后选手入围。历史上,中国射击队曾7次为中国代表团射落奥运首金。根据项目安排,7月27日巴黎奥运会的首金将在射击十米气步枪混合团体项目中产生,中国射击队00后小将黄雨婷/盛李豪、韩佳予/杜林澍将肩负起首金重任,他们也做好了为金牌奋力一搏的准备。气手枪混合团体项目卫冕冠军姜冉馨经验更加丰富,本届奥运会将继续出战团体和个人项目。另外,即将第三次参加奥运会的李越宏,连续两站世界杯赛事摘得男子手枪速射项目冠军,展现出一定的统治力。此前,中国选手还从未获得该项目的奥运金牌,李越宏将向这一目标发起冲击。

在国际上,提起乒乓球就会想到中国,这就是国球的魅力和实力。首席单打当属孙颖莎,在整个巴黎周期内她都有着极其稳健的发挥。“大满贯”陈梦临近大赛状态回升,在沙特大满贯赛一路过关斩将成功获得另一单打名额。王曼昱将出战女团比赛,她与陈梦配对组成的“梦昱”组合今年已夺得新加坡大满贯和沙特大满贯两项重要赛事女双冠军,是出战女团的合适人选。男单两位单打是王楚钦和樊振东,第四次奥运之旅的马龙将作为第三人出战巴黎奥运会团体比赛。奥运冠军、“大满贯”甚至是双圈“大满贯”、世界排名第一……这些都是这支队伍的代名词,媒体只能用豪华来形容,中国乒乓球队的目标就是冠军。

中国跳水队被称为“梦之队”,本届奥运会,中国跳水队将有4女6男共10位运动员,参加全部8个小项的角逐。其中包括5名奥运冠军,足见“梦之队”的家底与实力。自1984年至今,中国跳水队已夺得47枚奥运金牌。不过,同乒乓球等强项相比,中国跳水队还未曾在单届奥运会上实现包揽全部金牌的壮举。东京奥运会上,中国跳水队收获7金,唯一旁落的金牌是男子双人十米台项目。今年,首次参加奥运会的杨昊和练俊杰将同时站上跳台,力争为“梦之队”弥补3年前的遗憾。女子十米台项目上,全红婵与陈芋汐将把比拼“水花消失术”的舞台搬到巴黎。同样优势明显的还有女子三米板选手陈艺文和昌雅妮,在单人和双人项目上的实力均一骑绝尘式领先。男子跳水项目中,世锦赛冠军王宗源和奥运冠军谢思埸是3米板单人项目金牌的有力竞争者,王宗源还将搭档龙道一,向男子双人3米板的最高领奖台发起冲击。在巴黎,中国跳水健儿渴望书写奇迹。

三年前的东京奥运会,中国体操队夺取3金、3银、2铜,一举洗掉伦敦奥运会的颓势。巴黎奥运会,随着张博恒全能崛起,男子团体项目实力得到提升,目标直指金牌。女队的优势依然是平衡木和高低杠,团体项目有

“

第33届夏季奥林匹克运动会将于7月26日在法国首都巴黎正式开幕。中国体育代表团各参赛项目运动员名单相继公布,各路健儿厉兵秣马,为巴黎奥运会取得好成绩进行紧张的备战。

”

机会站上领奖台。经过肇庆全国锦标赛和多轮队内选拔赛选出的一众新锐选手,渴望巴黎奥运会成绩超越上届奥运会。

伦敦奥运会,中国羽毛球队创造了包揽全部金牌的“传奇”,此次巴黎奥运会,国羽众将有望再次实现这一成绩。在公示名单中,男单石宇奇、李诗沣和女单卫冕冠军陈雨菲的实力毋庸置疑,世界最顶级选手。陈清晨曾在东京奥运会获得女双银牌,目前她和贾一凡的组合一直稳坐女双世界第一。梁伟铿搭档王昶首次出征奥运会,两人排名男双世界第二。

硬实力,敢打敢拼

举重、游泳、女篮、女排、男子网球,这几个项目中国体育代表团均具有过硬的实力,能否取得佳绩,就看临场发挥了。

中国举重队8人出征东京奥运会豪取7金,这次巴黎阵容有4名奥运冠军。在东京奥运会一鸣惊人的女子81公斤以上级李雯雯,今年伤愈复出后依然保持着良好的状态,女子49公斤级侯志慧同样将踏上卫冕之旅。将石智勇、李发彬两位老将同样具有卫冕冠军的实力。刘焕华与罗诗芳虽然是首次参加奥运会,但都是各自项目上的领跑者,保持着项目总成绩世界纪录。22岁的刘焕华有望成为中国男子举重大级别项目第一个奥运冠军;同龄的罗诗芳则有望在巴黎奥运会的新增项目中站上最高领奖台。

如果说最受关注的中国健儿是谁,游泳必须是首选项。自东京奥运会后,多次参赛且成绩斐然的中国游泳队始终保持着超高人气。不过,要想在巴黎取得好成绩,中国泳军要做好打硬仗的准备。从本赛季最好成绩排名看,中国游泳队虽然在女子100米蛙泳、男子100米自由泳、男子200米个人混合泳项目上排在首位,但这3个项目不乏高水平的竞争对手。另外,在男子蛙泳和女子蝶泳以及接力等项目上,覃海洋和张雨霏也面临着诸多世界级名将的挑战。

女篮方面,近两年接连取得世界杯亚军和亚洲杯冠军,展现出了世界强队的风采。李月汝、韩旭两大内线主力坐镇,李梦、黄思静、张茹、潘臻琦等锋线球员实力不俗,来自广东女篮的后场姐妹花杨力维和杨舒予同时入选名单,在东京奥运会时,姐姐杨力维便是中国女篮阵中一员,而妹妹杨舒予则帮助中国三人女篮获得了一枚宝贵的铜牌。此次中国三人女篮基本保留了在东京奥运会获得铜牌的参赛阵容,万济圆、王丽

丽、张芷婷在东京奥运时都在阵中,而广东选手陈明伶则在杭州亚运会时帮助中国三人女篮夺得金牌

中国女排的阵容为新老结合。朱婷、张常宁、袁心玥、丁霞和龚翔宇五名老将将是第三次踏上奥运会赛场,高意、刁琳宇、郑益昕、吴梦洁和庄宇珊是首次参加奥运会。整体实力虽然有所不足,但为国争光的目标不会变,她们依然有着冲击最高领奖台决心和意志。

1988年网球项目在首尔奥运会重新入奥。2004年雅典奥运会,李婷/孙甜甜获得女双冠军,实现中国网球奥运金牌零的突破。2008年北京奥运会,郑洁/晏紫获得女双铜牌,李娜获得女单第四名。本届奥运会周期,以郑钦文为代表的多位“00后”新星迅速崛起,与此同时男网的成绩也不断取得突破。对于更熟悉硬地球场的中国球员来说,本届奥运会比赛场地罗兰·加洛斯红土球场有点“陌生”,但他们依然值得期待。

另外,本届奥运会,中国田径队共将派出54名运动员(男、女各27名运动员)参加巴黎奥运会田径全部48个小项中27个小项的比赛。其中,东京奥运会女子铅球冠军巩立姣将第五次出战奥运会,短跑名将谢震业则将一人身兼男子100米、男子200米和男子4X100米接力3个项目。而东京奥运会女子标枪冠军刘诗颖、男子100米亚洲纪录保持者苏炳添则未进入参赛名单中。能否再现东京奥运会的精彩表现,要看铅球、竞走等老将们的发挥了。

新项目,值得期待

霹雳舞首进奥运会,自由式小轮车、滑板、攀岩等更是在国内逐渐受到年轻人的喜爱。本届奥运会,中国运动员在这些奥运会新兴项目上有望取得好成绩。

在杭州亚运会夺冠的女子组的刘清漪直接获得了巴黎“直通”门票,田径运动员出身的曾莹莹通过上海、布达佩斯两站资格赛扎实的表现,同样入围巴黎。男子组刘祥宇的进步有目共睹,一套“醉拳”让人看得痴迷癫狂,更是得到了对手的认可 and 肯定。

无缘东京奥运会,到如今满额参加巴黎女子公园赛,自由式小轮车的两名女队员付出了多少努力和汗水只有她们自己知道,在这项难度都是“摔”出来的运动,中国运动员已经具备了一定的团队优势。

中国滑板队在东京奥运会滑板女子街式项目一鸣惊人,这个奥运周期,除了老将曾文蕙,还涌现出15岁的崔宸曦、13岁的朱沅玲等“后起之秀”,在该项目,中国同样拿到了“满额”参赛资格。只要在稳定性、难度方面实现进一步提升,巴黎实现突破并非奢望。女子碗池的郑好好入围是一大惊喜,毕竟她是以世界排名最低获得巴黎门票的。对比街式,我国碗池选手竞争力有限,对于11岁的郑好好来说,应该专注于每一个动作、每一次滑行,争取一点点进步、一点点提升。

全项参赛的中国攀岩队,在速度攀岩上具有着传统优势。本届奥运会,攀岩设速度、两项全能赛(难度+攀石)两个分项,都有男、女组。速度赛单独设项,有望成为中国攀岩冲击奖牌甚至金牌的重点项目。